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Bezárulnak a kapuk. 
Kolozsvár, május 24. 

Javában folynak Kolozsvár összes is- 
koláiban a záróvizsgák. Egy munkás hosszu 
esztendő eredményéről kell hogy számot 
adjanak. 

Ha végig tekintünk a vizsgázó gyer- 
mekek ezrein s ha elgondoljuk, hogy ezek 
nemsokára szerzett tanulmányaik gyümöl- 

csét fogják kérni az országtól, aggodalom- 
mal kell gondolnunk a jövőre, mert hiszen 
a jelenben is már a tanult, a diplomás em- 
berek 40V/,-a kenyér, állás nélkül van, vagy 
szerzett tanulmányainak nem meg felelő hi- 
vatást tölt be, csakhogy megélhessen. 

De mi lesz a jövőben ? Az ország min- 
den összes iskolái évente öntik magukból 
az elkészült, a diplomás anyagot s évről-évre 
minél nagyobb arányban nő a szellemi pro- 
letárok száma, kiknek legtöbbje reménye 
a szülőknek, hogy a hosszas tanulmány nagy 
költségeit, majd kamatos-kamatokkal vissza 
fizetik, öreg napjaikra segitő támaszaik 
lesznek. 

Mily keserü, végtelenül keserü a csa- 
lódás. Az elkészült, a diplomás anyag fel- 
használatlan marad. Állami, városi, magán- 
intézmények, köz- és privát hivatalok tul- 
zsufolva vannak alkalmazottakkal, nincs 

szükség, nem kell az anyag. Böviben, na- 

gyon böviben vagyunk az ,„érett" embe- 
reknek. 

De ha viszont a tudományos, bizonyos 
dualificatiót igénylő hivatásokkal szembe 
állitjuk iparunkat és kereskedelmünket, 
megdöbbenve tapasztalják, hogy e téren a 
szellemi képzettség mily alacsony nivón áll. 
A mi önként megmagyarázza, hogy tulaj- 
donképpen mi az oka az ipar és a kereske- 
delem lassu előhaladásának a szellemi prole- 
tárizmus ijesztő terjedésének. 

Minden szülő csak hivatalnokot, orvost, 
ügyvédet, mérnököt, tisztet és a többit akar 
nevelni a gyermekéből s megvetik az ipari, 
a kereskedelmi életpályát. Holott ezzel 
nemcsak gyermekeik, de hazájuk ellen is 
vétenek. 

A gyermeknek nem tud már a haza 
kenyeret adni, ha ,elkészült, diplomás" 
annyi sokan vannak már előjegyezve a ré- 

giebbekből, kik évek hosszu során át vár- 
nak. Az ipar- és keraskedelem pedig nél- 
külözi az iskolbkat végzett nem csak anyagi, 
de szellemi erőt, s igy nem előre, de hátra 
megy. Mi más lenne, ha a szülők 4-5 
gymnásiumot végzett gyermekeiket e pá- 
lyákra is adnák. Fogyna a szellemi prole- 
társág s ujjá éledne az ipar, a kereskedelem. 

Most hogy bezárulnak a kapuk, ak- 

tualis e kérdés. Jó lenne ha sok szülő ko- 

moly fontolóra venné az itt elmondottakat. 

(cs) 

A Hallor ünnepély. 
Kolozsvár, május 23. 

Lélekemelő, nemes ünnepély folyt le 
tegnap délelőtt az Egyetem aulájában; egy 
minden izében kiváló férfi: Dr. Haller Károly 
miniszteri tanácsos, egyetemi tanár 40 éves 
tanári müködését jubilálta egykori és jelen- 
beni tanitványainak valamintt isztelőinek nagy 
száma. A diszgyülést Dobál Antal ügyvéd, 
mint a jubiláló bizottság elnöke nyitotta meg. 
Keresetlen, meleg szavai után az egyetemi 
dalkőr a Hymnuszt énekelte el, melynek el- 
hangzása után Benel Ferencz ügyvéd az egy- 
kori tanitványok nevében, azok meg nem 
szünő szeretetét és tiszteletét tolmácsolva 
diszes ezüst serleget nyujtott át az ünnepelt- 
nek. Utánl Dr. Apáthy István egyetemi rek- 
tor az egyetem tanári kara nevében; Szva- 
csma Géza polgármester a városi törvényhatój 
sági bizottság és tanács nevében, mint a vá- 
ros egykori érdemdus polgármesterét és ma- 
radandó nagy alkotások megteremtőjét; a 
gazdasági tanintézet nevében Dávid Lajos 
tanár, mint az intézetnek 30 éven át volt 
tanárát; a kolozsvári egyetemi kör és az 
egyetemi ifjuság nevében Pap Loránd e. köri 
elnök igaz érzésből fakadt szavakkal; a ko- 
lozsvári jogász segélyegylet nevében Dragos 
Sándor egyleti elnök, mint alapitó tagot; az 
Emke nevében Fekete Nagy Béla v. tanácsos 

TÁRCGZH. 

A kinai rendőrfőnök Kolozsváron. 

— Mese, de igaz. – 

Csing csáng kinai rendőrfőnököt, a ki 
most tért vissza külföldi tanulmányutjáról, 
egy ujságiró meginterjuvolta. A rendőrfőnök 
az ujságirónak a következőket jelentette ki: 

— Az egyetlen város, ahol igazán jól 
éreztem magam, Kolozsvár volt. Nemcsak azért 
mert itt valósággal ünnepeltek, hanem azért 
is, mert sikerült a kolozsvári rendőrség mü- 
ködését minden részletében megismernem. 
Hadady dr. kollegám, aki nagyon előzékeny 
és szeretetreméltó ur, tiszteletemre nagy 

rendőrségi gyakorlatokat rendelt el és e gya- 
korlatokat személyesen vezette. 

Azzal kezdtük, hogy egy vasárnap dél- 
után, amikor ragy és diszes közönség sétált 
oka 

a Mátyás király-téren, kivonultatott két rend- 
őrcsapatot, egyet gyalog, a másikat lóháton. 
Amikor a Wesselényi Miklós utca torkolatá- 
hoz értünk, parancsnoki hangon elkiáltotta 
magát : Sztrájk jobbra 1* 

A gyalogrendőrök erre kardot rántottak 
és püfölni kezdték az embereket, a lovas- 
rendőrök pedig föllovagoltak a járdára és 
gázolni kezdtek. Öt perc mulva az ut üres volt. 

(- És mit szólt hozzá a közönség? — 
kérdezte az ujságiró.) 

—– Semmit! Ez a kolozsváriak rendes 
vasárnapi szórakozása, mondhatnám, már szinte 
népünnepélynek nézik. 

(— Hihetetlen.) 
— Ez még semmi! Sehol a rend iránt 

annyi érzék nincs, mint ott. A rendőrfőkapi- 
tány ujra kiadta a rendeletet: ,„Álhireket 
terjesztő rikkancs balra 1* Erre tizenkét rend- 
őr neki esett a rikkancsnak, elfogta, közre 
vette és bekisérte a rendőrségre. Még alig 
tértem magamhoz ámulatomból, mikor ujra 

megszólalt: ,„Polgári sebeshajtás elől!" Erre 
két lovasrendőr vad vágtatással iramodott 
egy kocsi után, a kocsist lefülelték, a számát 
felirták, a benne ülő urat kihalgatták stb. 
Ujra felhangzott a vezényszó: aUri sebes- 
hajtás elől 1" Erre az összes rendőrök, gyalo- 
gosok, lovasok kivétel nélkül haptákba vágták 
magukat és szalutáltak. Ez a finom mutatvány 
különösen megnyerte a tetszésemet. 

(— Remek !). 
— A rendőrségnél jobbban csak a tol- 

vajok és betörők imponáltak nekem. Éjjel 
ugyanis résztvettem egy razziában. Egy lebujba 
nyitottunk be. Ki irhatja le meglepetésemet, 
amikor odabenn transzparensekből ez a két 
szó mogsolygott felém: ,„Isten hoztal Hat 
fehérruhás tolvajnő bokrétával fogadott, az 
összes betörök frakkban, fehér nyakkendőben 
voltak és az önképzőköri dalárda tiszteletemre 
elénekelte a chinai hymnust. Könnyes szem- 
mel mondtam köszönetet a derék embereknek 
ezért a gyöngédségért és megdicsértem kitünő 

Uj üzlet! Diszmü-, játók-, háztartási- és fényüzési árukból, Uj üzlet ! 

MEGNYILTI 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti áruk mind kap- 
hatók. – Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: 

= Vidéki megrendelések legpontosabban les znek kiszolgálva. 

Lakatos József, Kolozsvár. 
szs HONYII TI 
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mint az Emke egyik megteremtőjét és tisz- 

teletbeli tagját; a mentő egyesület nevében 

Dr. Hevesi Imre főorvos, mint az egyesület 

diszemökét magasröptü beszédben ; majd 

Virányi István nyug. vasuti felügyelő a kolozs- 

vári szépitő egylet nevében, mint annak meg- 

teremtőjét és elnökét baráti bensőségteljes 

megnyilatkozással üdvözölte a mindnyája által 

szeretve tisztelt jubilánst. Ezek után a nagy- 

számu üdvözlő iratokat és sürgönyöket olvasta 

fel dr. Tutsek Sándor ügyvéd. Sürgönyileg 

üdvözletet küldtek: a közoktatásügyi, keres- 

kedelmi- és pénzügyminiszterek; Hegedüs 

Sándor képviselő, volt miniszter, gr. Béldi 

Ákos főispán M.-Vásárhelyről, br. Bánffy Ernő, 
gr. Eszterházy Kálmán, a budapesti egyetem 

jogi kara, az összes hazai jogakademiák, több 

ügyvédi kamara, megyei és városi hatóságok, 

valamint nagyszámban magánosok is, mind- 

annyian egykori szeretett professoruk hálás 

tanitványai és tisztelői. Az erre következett 

Szózat eléneklése után az ünnepelt emelkedett 

fel diszhelyéről és mély meghatottsággal mon- 

dott tiszta szivből eredő köszönetet tanitvá- 

nyainak, barátainak és tisztelőinek a fényes 

ünnepeltetésért. Igaz érzéstől áthatott szavai 

után a nagyszámu illusztris közönség percekig 
éljenezve a polgárerényekben gazdag, puritán 
jellemü jubilánst, az elnök berekesztő szavai 
után 1 órakor szétoszlott. 

Az ünnepélyt 2 órakor a New-york szálló 
nagytermében 200 teritékes bankett követte, 
melynek során az első felköszöntőt Fekete 
Gábor kir. táblai elnök mondta az ünnepeltre. 
Utánna az ünnepelt egykori és jelenbeni tanit- 
ványaira üritette disz serlegét. Majd Pisztory 
Mór egyetemi tanár, és Fekete Nagy Bélá, 
Barcsay Domokos humoros hangu beszédben 
köszöntötte fel. Mire Haller szintén kedves 
humorral válaszolt. Ezután Kiss Menyhért 
hirlapiró; Dr. Deák Albert ügyvéd elöbbinek 
egy kis nyelvbotlását ügyesen kihasználva ; 
Haller József (Kis-martonból) Indre László 
ügyvéd; Kuszkó István szerkesztő; Lázár Au- 
rél főügyész helyettes és Dobál Antal ügyvéd 
és mások éltették az ünnepeltet. A diszes és 
nagyrészt a jubiláns egykori tanitványuiból 
álló társaság, melynek minden tagja részére 
az ünnepelt aláirásával ellátott fényképet ada- 
tott át baráti emlékül, d. u. 5 óra után osz- 
lott el a lakomáról, magával vivén egy igazán 
fényesen sikerült jubileum kellemes emlékét. 

hirszolgálatukat, amely a rendőrség minden 
lepéséről értesiti őket. 

(— Példátlan !) 
—– Hajnalig tudnék önnek hasonló ada- 

tokkal szolgálni, de nem akarom untatni. Még 
csak egyeti A razzia után a rendőrfőnök még 
folytatni akarta a gyakorlatot, de én figyel- 
meztettem, hogy a rendőrök már fáradtak 
lesznek és kértem, hogy küldje haza őket. 
„Mit szokott ön ilyenkor vezényelni ?" — kér- 
dezte tőlem a kolozsvári kollégám ,Oszolj !* 
-- mondtam én gyanutlanul. Ő finoman mosoly- 
gott s igy szólt: ,„Hát most figyeljen ide! 
Olyasvalamit fog ön hallani, a mi az önök 
rendőri gyakorlatából hianyzik !" Ezzel rend- 
őrei felé fordult és harsány hangon elkiáltotta 
magát : "Oriási kasszarablás tettesét nyomozni 
indulj!, — mire az összes rendőrök vad fu- 
tásban indultak a rendőrségi laktanya felé s 
odaérkezve nyomban lefeküdtek. 

(— Mámoritó !) 
=Az, mámoritó! Ha chinai rendőrfő- 

nök nem volnék, kolozsvári főkapitány szeret- 
nék lenni. 

Az élő hulla. 
Kolozsvár, május 24. 

Egy helyütt sikkasztanak, másutt csal- 
nak, harmadik, negyedik, századik helyen pa- 
namáznak, lopnak, A mozgalmas politikai élet 
hotárain kivül forró szenzációk csiklandozzák 
a botrányra éhes társadalom idegeit. Lám-lám! 
Mintha csak összeesküdött volna az idegin- 
gerlő dolgok neme, hogy seregestől rohanjon 
a minden hatalmas Caesarnak és megadja nagy 
kegyelmesen a Brutus-döfést . . Hohó!.. . A 
mélyen tisztelt társadalom Caesar melle föl- 
vértezetten áll. Lesiklik arról a szurás és a 
hogy végig simitott tenyerével a tőr helyén, 
ujra szembenéz a nyüzsgő forgataggal és bele- 
kiált az áradatba „Ujabbat, ujabbat !* 

Hát ez is jönni fog, mélyen tisztelt tár- 
sadalom. Mindig akad egy-egy bátor Kalóz a 
ki szükségét látja szépen berendezett háznak, 
drága paripáknak és a ki nem riad viszza 
egy tőrdöféstől, vagy egy kártyatrükktől. . . 
Ha mind ehez az ember fiatal is, erős is, szép 
is, fölemeli a tömeg (Ohnet szerint), amely el 
van árasztva kalandorokkal és roppant becsü- 
letben tartják az embert, ha nem esik mult- 
jára tulságos nagy szégyenfolt. 

Míndez onnan jut eszünkbe, hogy egy 
fiiatalember (zalán szentesi), aki szép volt, 
erős volt ugy vagyonban, mint gazdaságban, 
minap rá akart szedni nehány tisztességes, 
vagyonos polgárt, kiket már hónapokon keresz- 
tül lopkodhatott és nem illették őt semmiféle 
gyanuval. Hamis kártyát csempészett a játékba. 
Játék közben elhullajtott egy bankót s mialatt 
kutatta azt, a zsebéből egy tartalék kártyát 
huzott elő. A dolog jól volt kieszelve, de nem 
sikerült előre kiszámitott esélyek szerint és 
az uri-gazembert nyakon ragadták... Kö- 
vetkezett erre egy-két pof, szenzació, botrány, 
végül - forgópisztoly. A társadalom pedig 
megállt, elbámészkodott egy pillanatra aztán 
tovább rohant . .. 

Az a fiat.l, gőgös, szép és erős ifju 
tegnap még párbajozott. Kihivó keztyüjét büsz- 
kén vágta oda, ha megbámulni bátorkodtak 
feltünően angolos raglanját, tükörsima cipőit. 
Összeköttetései a legelőkelőbb körökből valók 
voltak és nem kellett tartania attól, hogy 
Sima Ferenczek, Kriványik, Kissek, Kecske- 
métiek ivadókát gyanitsák benne. Nagyuri 
élete mindent eltakart és bátran hajókázhatott 
a társadalom oceánjának szinén. Az ilyenfajta 
vállalkozás tele van szerencsét hozó meglepe- 
téssel azok számára, a kik ügyesen kormá- 
nyozzák bárkájukat . . . Csak le kell mondani 
a scrupulusokról és hajrá! Kivotni a hálót. 

Igy van ez szakadatlanul. Itt mozognak, 
itt élnek közvetlen szomszédságunkban, a viz 
szine alá rejtvén azt, a mi elrejtendő. A tár- 
sadalom oceánját pedig csak nagyritkán kavarja 
föl a mélyig egy-egy erősebb hullám. A kül- 
szin csöndes, ám ha kristálytükrön keresztül 
tekintünk a mélységbe, megfigyelhetjük azt a 
háborgást és forrongást, a mi ott dühöng. 
Föltárulnak a való állapot titkai minden gaz- 
sággal, a bün, az aljasság, a corruptio min- 
den szenynyével. Csupa csalás, csupa sikkasz- 
tás, csupa lopás, csupa bün ... 

De a társadalom nem óhajtja beszerezni 
ezt a tükröt. Keblén melengeti, oktatja, ta- 
nácscsal látja el a saját kalózait és mikor 
kellő módon kiformálódtak, beleveti nagy 
komédiájának kellősközepébe, hogy egy látvá- 
nyosságot rögtönözzön és elnevesse magát. 

Ilyen kalózocska volt az a szentesi fiu 
is, akiről szomoru elegiát irtak a riporterek. 
Tanult, látott, párbajozott, majd kigubózkodott, 

aztán vakmerően levetette álarcát és két 
drachmáért kész volt a tőr szerepét eljátszani. 
Most már keresztülzajlott fején a hullámtorlás. 
Felejtsük el. Ne jusson eszünkbe sokáig. Azaz 
holnap, holnapután, amikor ugyis egy példá- 
jára vágyó társának elparentálásával majd 
ujra megadjuk neki a köteles végtisztességet, 
mivelhogy jó ilyen alkalommal Vergiliusra 
gondolni: „Forsan et haec olim meminisse 
juvabit!".. (Pont.) 

A szerelem áldozata. 
- Őngyilkos vasuti hivatalnok. - 
Piros pünkösd reggelén két revolverlövés 

dördült el egyik kolozsvári szállodában, s egy 
melegen érző, forrón szerető sziv szünt meg 
tovább dobogni. Egy egészen fiatal ember, 
ki romlatlan szivvel szeretett, dobta el magá- 
tól az életet. Hogy a szerelem áldozata ő is, 
mint sok-sok ideális lélek, kiket a csalódás 
vitt a halálba, egy félig elégetett levél a 
bizonysága, mely gyöngéd női kezektől, álli- 
tólag a jegyesétől eredt. 

A fiatal embert Cserhalmi Istvánnak hiv- 
ják. Vasuti hivatalnok Kis Szálláson. Ünnep 
szombatján reggel érkezett kolozsvárra s itt 
egyik elsőrangu szállodában bérelt magának 
lakást. i 

A szálloda alkalmazottjai észrevették a 
fiatal emberen, hogy nagyon levert és busko- 
mor. Délután egy express levelet kapott s 
azóta állandóan szobájában tartózkodott, csak 
késő este ment le az étterembe vacsorázni, 
de álig érintette a megrendelt étkeket.; 

Körülbelöl 10 órakor éjjei aludni ment, 
azonban a szobaasszony még soká hallotta, a 
mint fel s alá járt a szobában. Reggel pont 
8 órakor egymásután gyorsan következőleg 
két hatalmas dördülés hallatszott a fiatal em- 
ber szobájából A személyzet gyorsan össze- 
futott és feltörték az ajtót. Rémes látvány 
tárult szemeik elé. Ott feküdt a fiatalember 
holtan a padlón, mellén két sebből is erősen 
vérezve. : 

A nyomban kihivott mentők már csak a 
halált konstatálhatták a pirospönkösd reggelén 
fiatal életet magától eldobott szerelmes szivü 
ifjut a bonctani intézetbe szállitották. A rend- 
őrség táviratilag értesitette haláláról a kis- 
szállási vasuti állomásfőnökséget. 

A protestantizmus vegetálása 
Kolozsváron. 

— Az ev. ref. ogyházfanács figyelmébe. - 

Hly ciímü pénteki közleményünkre, Mol- 
nár Lőrincz ev. ref lelkésztől az alábbi nyi- 
latkozatot vettük : 

Tekintetes Szerkesztőség ! 

Becses lapa 115-ik számában két eset- 
ből kifolyólag egy engem érdeklő czikk 
jelent meg. 

Az elsőből - legnagyobb sajnálatomra 
— annyi igaz, hogy — talán e hónap 16-án 
délelőtt - egy nő keresett és beteghez hivott, 
de nem talált otthon, mert 9 óra után épen 
beteglátogatásra indultam, onnan pedig isko- 
lába és délig tanitottam. Az egyházfi kérte a 
nőt, hogy a délután folyamán — ha nem jöhet 
maga — küldjenek valakit utánam, mert ott- 
hon leszek és bizonyára fel fogom keresni a 
szenvedőt. A dologról ugy 1 óra körül érte- 
sültem. Délután is tanitanom kellett volna, de 

a tanitást megszakitva, siettem haza és vár- 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb dívatu női gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Oreász vásznak, sohiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatonek és ruha zephirek, selymek, 

Kolozsvár, Wessel nyi M-utcza 25. 

aplikácziók, valenczlen és klöpl. csipkék, poentlaco és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

sz a legnagyobb választékban m 
a legszolidabb árak mellett. 
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tam este 7 óráig. Nem keresett többé senki. 
Eoanyit tudok a dologról, a tőbbiről csak e 

lapból értesültem. Sajnálom, hogy igy történt, 

de nem tehetek róla. Elfoglalt ember vagyok, 

sokfelé kell munkálkodnom, nem lehetek min- 

dég otthon. Különben is az volna a helyes el- 

járás, hogy a lelkésznek előző napon adjanak 

hirt és ne épen akkor, a mikor már a beteg 
haldoklik. Isten látja lelkemet, szeretem hivei- 

met, de lehetetlent nem kivánhatnak tőlem. 

Én is csak ember vagyok. Ujév első napján 

rendesen a szószékből kérem fel a hiveket, 

hogy beteghez korán hivjanak és akkor, a 

midőn még öntudatánál van, ne az utolsó 

percekben, hogy bármi okból elkéssem, külön- 

ben is halállal vivódó, öntudatlan betegnek 

protestáns állásponton nem szabad uri szent- 

vacsorát adni. A fennebbiekből látható, hogy 

én ez esetben személyesen senkivel sem beszél- 

tem, senkit el nem utasitottam. Még csak 
annyit kivánok megjegyezni, hogy ilyen eset 
egyszer-másszor mindenütt fordul elő, de nem 

gondatlanságból, hanem a lelkészek sokszoros 
elfoglaltsága miatt. Kivételt, buzgó igyekvésem 
dacára is, én se képezhetek. 

A mi pedig a másik esetet illeti, abból 
annyi igaz, hogy a tanitónőképző (és nem 
tanitóképző) IV. ósztályu ref. vallásu növen- 
dékeinek pár nap előtt tényleg volt hittani 
vizsgájuk. E vizsgára illetékes egyházi egyént 
személyesen hivtam meg. Azonban – noha 
megigérte az eljövetelt — közvetlen a vizsga 
előtt fontos ügyben kellett intézkednie és nem 
jöhetett el. Másnap ezért ugyancsak személye- 
sen kért tőlem bocsánatot. De azért volt 
ellenőr közeg egy ref. vallásu tanár személyé- 
ben, a kit elnökül az illető egyházi egyén 
helyett kértem föl. Mindenkit megnyugtathatok, 
hogy a hittani vizsgák kellő ünnepélyességgel, 
kellő ellenőrzéssel történnek. A jelzett vizsga, 
miután a fontosabb, a tanképesitő csak jun. 
második felében tartatik meg, noha szintén 
fontos, mindössze egy órai időt igénybe vevő 
osztályvizsga lévén, ellenőrzést az ezt követő 
tanképesitő miatt nem is követel. 

Kötelességemnek tartom e két esetet 
felettes egyházi hatóságomnak bejelenteni. 
A továbbiakat - vederemo! 

Kiváló tisztelettel : 
Molnár Lőrincz, ref. pap. 

A feuti nyilatkozatot készséggel közöljük, 
megjegyezzük azonban, hogy minket szava- 
hihető, komoly férfiak informáltak- az esetről. 
Nem vonjuk kétségbe ezzel szemben a Molnár 
tiszteletes ur állitásait sem. Különben is az 
egyházi fennhatóság részéről meginditandó 
vizsgálat eredménye bizonyára kifogja deriteni 

a tényállást. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 24. 

—– A pPolgári Dalkör jubiloeuma. Kitü- 
nően sikerült mulatság keretében ülte meg 
tegnap a Polgári Dalkör fennállása 30 éves 
jubileumát. Délelőtt diszközgyülés volt. Este 
7 órakor fényes hangverseny. A Hyninust az 
összes közremüködő dalárdák együtt énekelték. 
A kereskedő ifjak dalárdája Gál ,Ünnepi dal"- 
át adták elő. Frapáns hatást keltett a Kolozs- 
vári Dalkör Lorencztől olőadott ,Honfi dal", 
melyben Girsik, a mesés hangu ismert tenorista 
excellált. Jó volt az Összhang dalegylet ének- 
száma is, valamint a Polgári Dalegylet Hunyadi 
Lásztlója. A Farkas Ödön Szózatja közepes 
sikert aratott. A rithmusok bár jobbak az 
Erkelénél, de egészében meg sem közelitik 
ezt. Hangverseny után reggelig tartó táncz 

következett, melyen Kolozsvár legszebb hölgyei 
vettek részt- 

— Itélot Fried ügyében. A többszörös 
okirathamisitó és tolvaj szélhámos Fried Hen- 
rik ügyében tegnap váratlan fordulat állott be, 
mennyiben Fried tegnap töredelmesen beis- 
merte az ellene részint már beigazolást nyert 
vádakat, mire a törvényszék a perbeszédek 
meghallgatására, mára, pünkösd másodnapjára 
tüzte ki a tárgyalás folytatását. A tárgyalás 
során az elnöklő biró kijelentette, hogy a 
bizonyitási eljárás befejezést nyert és felszóli- 
totta az ügyészt a vádbeszéd megtartáeára. 
Dr. Jeney kir. alügyész nagy előkészültséggel 
megtartott vádbeszédében kérte a megrögzött 
szélhámos szigoru megbüntetését, mire a védő 
dr. Náthán Mór jogi érvekkel gazdag véd- 
beszédében igyekezett a vád egyes sulyosabb 
kitételeinek tarthatatlanságát valószinüvé tenni. 
Végül a vádlott emelt szót a védelmére, mire 
az elnök az itélet kihirdetését szerda reggel 
8 órára halasztotta. 

— Beleesett a szamosba. Majdnem 
végzetessé váló szerencsétlenség. okozója lett 
a szülői gondatlanság tegnapelőtt. Sebes István 
4 éves kis fiucska minden felügyelet nélkül 
játszadozott a sétatéri hid mellett a Szamos 
partján. Játszás közben véletlenül beleesett a 
folyóba. Egy bátor fiatal ember Weinlich Lajos 
mentette meg a biztos haláltól, élve huzván 
ki a vizből. Igy az ijedségen kivül, egyéb 
baja nem történt. 

Holttest a szamosban. Tegnapelőtt 
délután fél 6 órakor jelentették a rendőrsé- 
gen, hogy a szentgyörgyhegyi bid körül a 
szamosban egy hulla fekszik. Dr. Scheitz Vil- 
mos orvos és Philippi rendőrbiztos nyomban 
kiszálltak a helyszinére, hol megállapittatott, 
hogy a holttest már régebb idő óta van a 
vizben s az már egészen feloszlásnak indult. 
Kabátja zsebében egy honvéd katonakönyvet 
találtak, mely Boros József póttartalékos ré- 
szére van kiállitva a 20 honvéd gy. ezredtől. 
A könyv tulajdonosa és a talált hulla bizon- 
nyára egy és ugyanaz. Mindazonáltal a rend. 
őrség meginditotta a vizsgálatot a személy- 
azonosság megállapitása céljából. 

—– Polgárok és rendőröők harca a 
Széchényi-téren. Tegnapelőtt éjjel a Széchenyi- 
téren nagy csata folyt le polgárok és rend- 
őrök között. Hangos nótázás mellett tertek be 
Gálfi Ferenc többed magával a Wesseléayi 
utcáról a Széchényi térre. Az ott álló rendőr 
felszollitotta őket a csöndes viselkedésre. Mire 
a koncertező társaság neki ment a rendőrnek. 
Különösen Gálfi fejtett ki nagy tevékenységet 
az erély és tapintat megérdekelésében. A rendőr 
azonban erős legény volt s Gálfit lefülelte és 
bevitte a rendőrségre. A többiek kámforrá 
váltak. Az eljárás megindittatott. 

– MI történik az 51ik gy.-ezr. al- 
tisztjeivol? Ily ciműü közleményünkre Bécs- 
ből a következő nyilatkozit közzétételére 
kérettünk fel: ,„Tekintetes Szerkesztőség ! F. 
évi márc. hó 18-án becses lapjában ,Mi tör- 
ténik az 51. sz. gyalogezred magyar altisztjei- 
vel?« czim alatt hozott közleményei tévesek. 
A Hunyadi-téren levő laktanyában elhelyezett 
két zászlóalj közül csak az egyik helyeztetett 
át Bécsbe és annak állományában a szolgálati 
dijjal ellátott altisztek közül csak három a 
magyar. Ezek közül az egyik aitiszt körübelől 
már egy év óta Bndapestre van vezényelve. 
A másik épen használhatósága következtében 
helyeztetett át ezen zászlóaljhoz, mig a har- 
madik altiszt a szolgálat követelményeinek 
minden egyes tekintetben megfelelni képes 
Hasonlóképen a többi Bécsbe áthelyezett 
zászlóalj altisztjeinél sem forog fenn ok ama 

feltevésre, hogy a nagyobb helyőrség szolgá- 
lati követelményeinek meg ne felelnének és 
hogy azok a mennyiben ők tovább szolgáló 
altisztek, a kilépésre kényszerittetnének, mely 
feltevés ellen már tisztikaromnak a tovább 
szolgáló altisztek irányában tanusitott gondos- 
sága is szól. Bécs, május 22. Perathoner 
Oberst. 

—- Véreos verekedés a Monostor ut- 
cán. Tegnapelőtt este Takács István vasuti 
fékező és Fodor Márton darabont ugyancsak 
beszeszintettek a piros pünkösd ünnep örömére. 
A kocsmából kijöve, valami felett a Monostor 
utcában összejöttek. Kacorral intézték el a 
lovagias ügyet. Sulyos sebeikkel a mentők 
mindkettőjüket a klinikára szállitották. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN térzene. 
Este Czakó Peti zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. – Gróf 
Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. 

0 év óta fennálló 

késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szeti szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 
konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 
csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 

rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 
legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 
minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iráut érzett 
hálámnak kifejezést adui, hogy becses bizal- 
muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 
fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 
lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kűm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

Eladó telkek! , 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 
oldalt utcza sorban, egészen a 
Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te- 
lek felosztva házhelyeknek 400 ] 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-uteza 28. szám. 

Szoltd olven alapaló, tellesen ui 
A legujabb és izléses, Ruha és Blouse kelmék, Selymek, D"Lainok, Batis- 

tok, Czettonok, Zephirek és mosó kelmék. ugyszintén női és férfi fehér- 

nemüek. Szönyeg, Függöny és Ágyteritők nagy választékban a legszoli- 

dabb árakban kaphatók 

" Napernyök nagy választékban. *E 

üzlet. 

Simon és Lőrincz czégne 
Wesselényi Miklós-utcza 15. szám. 

" A m. kir. államvasutak tisztviselőinek 59/, engedmény.
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FÉNYKÉPÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fenyképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutámyosabb árak!! 

TI 1 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Holozsvárt, Weoesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. b 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Tmja meg mindenki! 

tiszt, tiszer é tízi 

stern József 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utoza 
12. szám alatt 

e szerezhető be. e e 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 
felapritva métermázsánkint is kapható. 

–Vigyázz! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9,. ss. 
alatt egy a7 férfi-ssabó és kész ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
bogy megrendelőinkei a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

, ész ruha 
igen olcsón 

EKapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Weisz és társa. 

Nagy liszt- és szeszraktár. 
Keller Márkus 

Csertörő-utceza 26. 
Alapittatott 1879. - Telefonszám 260. 

Van szerencsém tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy 25 év óta fennálló 
üzletemet tetemesen megnagyobbitva, egy- 
ben bevezettem főként a liszt, deroze, korpa, 
96 fokos szesz, szilvorium, kisüstönfött és 
seprőpálinka nagyban és kicsinybeni eladá- 
sát. Szolid kiszolgálás. Rendes napi árak. 

Eddigi szives támogatásukat továbbra 
is kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Keller Márkus. 
NAGY KoOPORSÓ RAKTÁR! 

Hullaszállitás és temetkezési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolcsóbb temetkezési intézete KOLOZSVART, 
Unió-utcza 13. szám és Monostori-út 897. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 
intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 
érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 
ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 
és érczkoszoruk, szallagok minden szinben, ha- 
lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 
temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Munmntyám Péter. 
Telefon sz. 448. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrógép, kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 
- Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
B évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai műhelyembon 
a javitázekat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

m Eéóépes árjegyzéket adok bárkinek. 

mellett pontosan mük 
kap teljesen dijtalanu 

is), melynek tartósságáért és kiváló minőségeért 25 

a Egy mhaztartási mérleg imgyen! 
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáromból világhirü 

kiválóságukért általánosan kedvelt 
MEXIKÓI EZÜST ÁRUIMAr—— 

és pedig: 

6 db. mexikó ezüst asztalikés, 
6, z „evővillát, 
6 , „evőkanalat, 

12 „kávéskanalat, 
6 , kiváló dessertkést, 
6, „dessertvillát, 
1 ,,megikói ezüst levesmeritő kanál, 
1i, , „tejmeritő, 
2 , elegáns szalon asztali gyertyatartót, 

46 drb. összesen csak 6 frt. 50 kr. 
Minden megrendelő ezenkivül 

megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból. 

tő koronáér 
küldök 41], kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült finom enyhe 

rózsa, liliomtej orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy- 
virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése 

PIPERESZAPPANT 

esetén vagy utánvéttel küldi 

DENKER J. Hernád-utca 54. 

3 frt 60 krajcár 
utánvéttel egy vég szepességi vászon 5 teljes fiérfi vagy 
női ingre 90 cm. széles kitünő minőségben 5 évi jótállással. 

Számos elismerés. 

jutalomképen egy szavatosság 

utánvéttel egy elegans férfi öltönyre 3 mtr. divatos szövet 
egy elegans férfi öltönyre tetszés szerinti szinben kapható: 
DENKER JÓZSEF-nél Budapest VII. Hernád-u. 54. 

4 frt 50 krajcár- 

ődő 12'], kiló hordképességü háztartási mérleget 
1. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül 
évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges 

Kék zománcozott főzöedény ! legfinomabb gyártmány 
bámulatos olcsó árban. Próbarendelés 5 kor. 90 fllérért 

DEITIE IÓZSEF 
utánvéttel. Nem tetsző áru visszavétetik. 

DENKER J. kozponti forgalmi áruháza Budapest, Hernád-u. 54. Budapest, VII., Hernád-u. 54. 

UJ! Butorraktár és Nárpitos-üzlel! UJI! 

maradtam kiváló tisztelettel 

Telefon szám 259, SZATHMAÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. —– A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


